

政府強力掃蕩網絡博彩 驅逐近4000名外籍員工

本報訊：總統反有組織犯罪委員會週三公布最新掃蕩成果，在政府強力取締非法菲律賓離岸博彩運營商行動中，已成功將近4,000名外籍員工驅逐出境，並查獲多處大型犯罪據點。

總統反有組織犯罪委員會執行主任、司法部副部長吉爾伯特·古律斯在記者會上表示，該委員會協調國調局、菲國警及司法

部展開聯合行動，一舉搗毀多個大型博彩園區，其中包括邦邦牙省與宿務市涉及爭議人物郭華萍的營運據點。

古律斯強調：「我們已成功關閉包含波拉克市及宿務市與郭華萍有關的設施在內的多個網絡博彩樞紐。」

這些遭取締的網絡博彩據點多涉及人口販賣、詐騙及非法拘禁等跨國犯罪活動。目

前已有4,000名涉案外籍人士被遣返，另有500人仍遭總統反有組織犯罪委員會拘留審查。

古律斯特別指出，在邦邦牙省克拉克自由港區破獲的一起重大案件中，法院已判決政府沒收價值60億披索的犯罪資產，並查扣1.85億披索現金。

儘管大型網絡博彩據點已遭瓦解，古律斯警告犯罪集團正轉向「化整為零」的游擊

模式，藏身於高級公寓、封閉社區甚至偏遠度假村。「他們分散成小型組織……現轉移至公寓大樓、高級住宅區，甚至潛伏於度假村內運作。」

2024年7月，小馬科斯總統在第三次國情咨文中正式宣布全面禁止網絡博彩產業，主因該行業多次涉及人口販賣、嚴重非法拘禁及金融詐騙等重大刑案。

菲慈善馬票署長否認曾幫洪阿東操縱案件

本報訊：菲慈善馬票署署長黎耶斯（Felix Reyes）週三否認曾為商人洪阿東（Charlie "Atong" Ang）操縱案件。這位退休區域審判法院法官是針對失蹤門雞人案中一名所謂「吹哨者」的指控作出回應。

吹哨者帕蒂東彥（Dondon Patidongan，別名「托托伊Totoy」）上週向ABS-CBN新聞透露，黎耶斯曾與檢察官和其他法官一同出國，以賄賂他們，從而確保洪某不會因失蹤門雞人相關案件被起訴。

黎耶斯表示：「我斷然否認帕蒂東彥先生的無稽指控。我要求他具體指出任何我為洪先生操縱或擺平的案件，據我所知這些案件仍在法院審理中。」

他補充：「若帕蒂東彥先生無法證實其關於操縱案件的指控，我請他閉嘴。」

黎耶斯表示將授權移民局公開其自2021年10月從司法系統退休以來的所有海外行程。

他補充：「我發現一個或許罕見的巧合，帕蒂東彥先生的荒謬指控恰好在我申請監察署後一天出現。」

黎耶斯表示「準備好並願意配合任何調查」，以澄清這些「毫無根據的指控」，並「避免司法和檢察系統因此蒙受不白之冤」。

黎耶斯曾任菲律賓法官協會會長，在5月底被任命為菲慈善馬票署署長前，擔任馬里謹那地區審判法院主審法官。

洪阿東上週對帕蒂東彥及另一名吹哨者班提列斯（Alan Bantiles，別名「布朗Brown」）提出刑事控告，指控兩人企圖向他勒索錢財。

洪阿東透過律師聲明，這些指控「完全虛假、毫無根據且惡意」，他「明確且堅決」否認與失蹤案及所謂殺人案有任何關聯。

洪阿東曾在參議院聽證會上為帕蒂東彥辯護，稱其是「負責監督多個鬥雞場建設工程的可靠員工」。

在信任破裂後，其律師卡普南（Lorna Kapunan）對帕蒂東彥提出質疑。

她向DZMM廣播電台表示：「所有失蹤者下落不明或據推測已遭殺害者，都會直接受他（帕蒂東彥）管理。」

卡普南向ABS-CBN新聞發送簡訊稱，在司法部調查期間，他們不會就失蹤鬥雞人案發表更多聲明。

與此同時，帕蒂東彥表示：「我挑戰他們一起做測謬。」

馬加智市長敏乃抨擊地鐵項目「午夜協議」

本報訊：馬加智市長敏乃（Nancy Binay）7月6日嚴厲抨擊前任市政府在任期結束前幾天，與價值89.6億披索的馬加智地鐵項目的承包商簽訂「午夜協議」，將該項目所有權完全移交市政府的行為。

敏乃在聲明中指出，這項於6月23日經馬加智市議會批准簽署的協議，要求市政府在新加坡國際仲裁中心頒布同意裁決後90天內，向菲律賓基礎發展控股公司（InfraDev）支付89.6億披索。

她解釋：「若新加坡國際仲裁中心最終裁定該和解協議生效，將使我市財政狀況陷入危機。事實上，由於馬加智地鐵項目已被取消，市政府根本無力向菲律賓基礎發展控股公司支付約90億披索。」她強調，此舉可能影響本市現有項目。

根據馬加智市預算部門於7月3日出具的證明信，2025年預算中也未編列相關撥款來支付這筆超過80億披索的款項。

敏乃表示已指示市政府法律部門準備相關文件，向新加坡國際仲裁中心闡明市政府對該協議的立場。敏乃解釋：「我們絕不能接受這種缺乏透明度、沒有盡職調查和法律保障的巨額和解協議。在這類決策過程中，最終受害的總是普通民眾。我將簽署行政命令成立真相調查委員會，全面審查市政府簽訂的所有公私合作項目，以確保馬加智市民的最大利益始終受到保護。」

她補充：「我們絕不容忍這些在午夜倉促通過、存在法律缺陷的和解協議，更不會為了解決馬加智地鐵項目的89.6億披索，而嚴重損害市政府與公眾利益。」

這項於2018年啟動的標誌性工程——全長11公里的馬加智地鐵項目，原計劃每日服務約70萬通勤者，卻因新冠疫情突然中斷。



總統小馬科斯於巴西市與多位新當選地方官員會晤。馬科斯強調有效公共服務需強化協調，並承諾支持地方計畫，特別針對災害防備、治安維護及數位服務等領域。

涉及多名鬥雞人失蹤案 女星巴禮道質疑吹哨人可信度

本報訊：格雷辰·巴禮道（Gretchen Barretto）的律師週三質疑吹哨人帕蒂東彥（Julie "Dondon" Patidongan），別名托托伊（Totoy）的可信度，該吹哨人指控女星巴禮道與商人洪阿東（Atong Ang）涉及多名鬥雞人失蹤案。

巴禮道的律師馬隆加（Alma Mallonga）稱帕蒂東彥的聲明「荒謬」且缺乏具體證據。她指控帕蒂東彥炒作此事以維持公眾關注。

馬隆加表示：「據我了解，此案尚處於證據收集階段。我甚至不確定這位吹哨人的證詞宣誓書是否已經完成。我認為他可能仍在編造故事、添油加醋。但據我所知，當局可能尚未對這位吹哨人進行全面初步評估。」

她補充：「事實是證人不僅要可信，其指控也應可信。」

「這完全是幻想、捏造，是為了維持公眾對他言論的關注而炒作。但最終，他必須為自己說過的話負責，而他已承認自己沒有證據。他說『你們應該要相信我，因為我曾是洪阿東信任的人』，這有多荒謬？」

帕蒂東彥曾表示，他過去深度參與洪阿東的業務，管理多個農場約15年。但他稱當洪阿東開始威脅其家人的安全時，一切發生

了變化。

洪阿東在向萬達央市法院對帕蒂東彥提出刑事控告後召開記者會，承認雙方曾有密切關係，但強烈否認參與任何犯罪行為，反控帕蒂東彥敲詐勒索。

帕蒂東彥是六名因涉嫌與2022年1月黎剎省丹乃市數名鬥雞人失蹤案有關，而面臨綁架及嚴重非法拘禁指控的人之一。

當局確認他們是馬尼拉競技場的安保人員，據報受害者當時正前往該處參加鬥雞比賽。

失蹤者——詹姆斯·巴凱（James Baccay）、馬龍·巴凱（Marlon Baccay）、隆德爾·克里斯托倫（Rondel Cristorum）、馬克·約瑟夫·維拉斯科（Mark Joseph Velasco）、羅威爾·吳迷斯（Rowel Gomez）及其司機約翰·克勞德·伊諾諾格（John Claude Inonog）——最後被目擊是於2022年1月13日凌晨1時左右離開丹乃市。

帕蒂東彥聲稱超過100人因涉及包括「花檔」在內的非法賭博活動而失蹤或遇害。

他表示受，害者是因在鬥雞比賽中作弊被抓而遭殺害。

帕蒂東彥指控洪阿東涉案，稱這名商人不能容忍作弊行為影響鬥雞運營。

洪阿東已否認所有指控。

菲防長： 中國野心與美政策無關

本報訊：國防部長週三表示，中國在印太地區的侵略行為源於其長期戰略野心，與美國政策無關，該地區面臨的挑戰完全來自北京自身的擴張主義議程。

過去兩年，菲律賓與中國在繁忙的南海航道多次發生摩擦與激烈交鋒，包括去年6月一名菲律賓水兵手指受傷事件。

國防部長趙多洛在新加坡舉行的路透社NEXT亞洲峰會受訪時表示：「中國的侵略性已醞釀多年。」

當被問及美國總統特朗普的作風是否催化中國的行動時，他回應：「中國對區域的規劃不取決於任何美國領導人，而是基於其自身的行動計劃、擴張活動及控制該區域的需求。」

趙多洛承認美國政策影響區域動態，但強調中國行動由其領導層「預先決定」，與華府誰主政無關。

儘管南海這個主要區域熱點緊張情勢升高，他排除近期爆發衝突的可能性。

他補充：「戰爭前景並不迫在眉睫，我認為可能性很低，但這完全取決於中國內部狀況。」

中國駐馬尼拉大使館未立即回應置評請求。

趙多洛表示，馬尼拉正專注於以外交為後盾的威懾策略。

他說：「沒有可信的威懾力量就無法開

展外交，我們所做的只是盡最大努力阻止中國的非法入侵，我不認為世界上有任何國家支持這種行為。」

為增強國防能力，菲律賓正投資數十億美元推動軍隊現代化，其中包括採購多功能戰鬥機的計劃。

雖然潛艦仍在採購清單上，但趙多洛表示這並非當前優先事項，現階段重點在武器化和基礎設施建設以維持現有平台。

針對東盟未能回應中國行動的說法，趙多洛予以反駁。他指出這個東南亞十國集團正與北京協商行為準則以避免南海衝突。

「顯然東盟國家對中國的行動感到警惕和擔憂。若非如此，就不會呼籲制定南海行為準則。」

「不需要是專家也能對當前局勢深感憂慮。」

自總統小馬科斯2022年上任以來，菲律賓對中國在南海行動的反對聲浪日益高漲，同時顯著加強與傳統盟友美國及理念相近夥伴如澳大利亞、日本的關係。

國防部長趙多洛認為，現行政策獲得民眾強力支持，未來領導人難以逆轉。小馬科斯的六年單一任期將於2028年結束。

他表示：「我認為任何未來領導人面對中國的行動及輿論壓力...民眾對中國政府作為的不信任感，將使任何領導人難以改變現有政策立場。」

團體籲強化K至12教育體系

本報訊：隨著針對K至12教育計劃未來的辯論持續發酵，菲律賓主要私營企業團體、商業領袖及公民社會組織重申堅定支持該政策，敦促政府聚焦解決執行問題而非全面廢除高中階段。

在題為《支持K至12：呼籲採取統一行動強化每位學習者的實施成效》的聯合聲明中，菲律賓商業教育協會與其他私營部門簽署方強調，該計劃對培養具備技能、競爭力且適應未來需求的菲律賓勞動力具有關鍵作用。

聲明指出：「私營部門認知到，菲律賓經濟持續發展、增長與保持競爭力，必須仰賴合格、專業且具競爭力的勞動力。這反過來需要強大的基礎教育體系，為技術勞動力奠定根基。」

簽署方呼籲政府抵廢除高中階段課程的聲浪，警告此舉將使國家提升青年就業準備度與長期生產力的努力「開倒車」。

該聲明條回應近期對K至12計劃（特別是高中階段）日益增多的批評，包括畢業生求職困難或缺乏關鍵能力的報告。但菲律賓商業教育協會指出，這些挑戰源自實施過程的缺陷，而非計劃設計本身。

該團體表示：「高中階段並非教育成果薄弱的癥結。事實上，此階段正是補強學生能力、為就業或升學做更好準備的關鍵。」私營部門引用世界銀行研究數據，顯示超過90%菲律賓四年級學童無法閱讀簡單句子，強調學習落差始於基礎教育階段，必須納入全面教育改革策略予以解決。

聲明詳述K至12計劃的原始目標：縮短教育與就業落差、發展核心能力，並使學習者具備成功升學、就業或創業的實用技能。

「當實施得當時，該計劃能使學習者具備在高等教育、職場或創業中成功的關鍵能力。這在持續演變且技術勞動力需求增長的經濟體中至關重要。」團體說明。

私營部門同時指出現存缺口，包括學習成果不佳、工作實習機會有限，以及高中課程與產業需求脫節等。他們主張改革應從低年級貫徹至高中階段，具體建議包含：

- 強化閱讀與數學等基礎技能
- 使課程符合產業標準
- 改善師資培訓與支援
- 擴展工作實習與產業合作
- 完善學生支持系統

菲律賓商業教育協會肯定總統小馬科斯近期要求提升高中階段成效的指示，並響應強化實施的呼籲。該團體敦促教育部、高等教育部署以及技術教育與技能發展署（TESDA）更有效與雇主、學校及社區協作。

「K至12的成功與青年未來就業能力繫於共同責任。我們必須集體承諾完善該計劃：彌補學習落差、使技能培訓對接產業標準，並支持每位學習者邁向穩定就業與終身生產力之路。」

值此中央政府準備於總統第三次國情咨文前檢討關鍵教育政策之際，私營部門籲請領導層堅守改革方向、修正缺失，並協力為每位菲律賓學習者創造更佳成果。

菲人疑被騙至 巴基斯坦搞電詐

本報訊：移民局周一表示，有不法份子正誘騙菲籍民眾前往巴基斯坦從事類似已遭取締的離岸網絡博彩業務。

移民局長維亞多（Joel Anthony M. Viado）將此現象形容為「極度令人不安」，因菲籍勞工被引誘至巴基斯坦從事非法線上工作。

維亞多表示，7月6日有4名偽裝成遊客的菲律賓公民在尼亞薩謹諾國際機場三號航站樓遭攔截，當時他們正準備搭乘前往香港的航班。

這4名菲律賓人（1男3女）坦承，他們被招募為巴基斯坦某網絡博彩園區的清潔工與廚師。

據悉，一名中國籍人士承諾給予他們每月3.5萬至4.5萬披索的薪資，提供旅費資助，並指示他們先以遊客身份出境等候後續安排。

維亞多補充：「這些人雖獲得工作承諾，卻被要求謊報旅行目的，並在海外等候進一步指示。」

他警告，此類招募模式充斥著剝削和虐待的氣氛。